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Wwa Ae a1sniazateiiudauansall OH
2. Ngu)NIA-LAILTUALRA-A197
nin Ae a1 lnllsneuunansbu
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wa Ae a1sniullsmeuainansau
Tuangansa-iwa fedizenlldramduazdjisendeunduiinsdiamitlsneuninliiia
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Ansa-iwa Teiltsmausineii 1 6
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saat1edasay 1. neadarsnindfiseniunsalnlsdansn Asaunis
H,S0,(aq) + H,S,0,(aq) <> H,SO, (aq) + HS,0, (aq)

Tuanauazleseudlnluljisenimdmdunse (5.0, 2541)
1. H,SO, waz H,S0,” 2. H,SO, uaz H,S,0, 3. H,S,0, UaY HS,0, 4. H,S,0, Waz H,S0,’
nay e 4

ada

35AA NIM AR A3 Il IRaL
2. NTALALASLUALA  UANAQLS 100% a@3azansin WA 1sm

ngawd WA HCL, HBr, HI, HCIO,, HCIO,, HNO,, H,SO, (RWENsuANFAduT 1)

waun M Tansanlasdueanmy 1 (LIOH, NaOH, KOH, RbOH, CsOH) WAy
lamsanlmAaaes1nuy 2 U969 LW Ca(OH),, Sr((OH),, Ba(OH),

ANTATAENTAUA : [H,0'] = C

naAwn

ANTAZANELUALN MOH :  [OH] = C

wauwn

4138zaNeLUAwN M(OH), : [OH] =2C

adun

[ %

Faatinedagat 2. &17 A, B, C, D NaniTRsqil
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Y a ° , a o P
A PR —> Uad e A37911N NaRnluHA
B Tadiasug 1 g9791unana laliAafN
C WAd —> WU 740 dAd9iiag laliAafN
Y a ° Vo a o P
D PR —> Uad e A99ting NafnluHA

413 A, B, C, D Wnaziflugnsle (3.A. 2543)

1n A B C D

1. nInaaL RGaR LA naaLLA

2 nNTABDL MR WAL nIAEaL

3. neALn MR WAED1 nIAEaL

4 naaLLA MR e naALLA
paL  4e 3

fant1edaant 3. AOH uay BOH iluiuaunn Hunaluians 90 uaz 180 muasu 11 AOH

7.2 NFN 11AZAEUN 100 cm’ WAZHN BOH 3.6 NS NNAZaN811 50 cm’ AaqtFauifiey pH 184

AN98TANETNRAY  (H.A. 2542)

1. @13a¥A Y AOH H pH 44n41 BOH 2. @174za1% BOH # pH g4n91 AOH
> - | e Mo A % .
3. @17AYANENAIN pH Winrii 4. agllWlAillesanndaya ldiieswa
pal 14 1
3880 ANNITNTUIRIA1TALANY AOH = (7.290 mol) /0.1 dm’ = 0.8 mol/dm’ = [OH]

AN NTU99471982a%8 AOH = (3.6/180 mol) / 0.05 dm’ = 0.4 mol/dm’ = [OH]

pH 289 AOH > BOH

3. nemaau/udaau

agazaransaaeliuiullsmin

[H0'] = \/KaCW

[H,0'] = % N13uansia x C,,, / 100
A1IATAEILADDY [OH] = \/Kb Coe

[OH] = %n13uAnsia x C,,/ 100
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o 1 ¥ o A a a A dl = ¥ ¥
FnatiNNtaaall 4. WNdNTazAeadnAalALN 3 Tln Aa NaX, NaY lae NaZ GaNANHLANYY

0.2 mol/dm’ WinAu 1A pH  WUINE pH winfiu 7, 8 uaz 9 mNanaL  Aanuiilunsaaed HX,

HY sy HZ azifluatingls  (H.A. 2543)
I. HX > HY > HZ 2. HY > HZ > HX 3. HZ > HX > HY 4. HZ > HY > HX

v
AU 18 1
aaa ! aa \ - o
15AP NIABAUNNANNLINNIN ALLAAZTHANLINUDE
pH 19941782488 NaZ > NaY > NaX
ANNHLLINURILLIA Z > Y > X
AN LINUAINTA HX > HY > HZ

FnatN9tadall 5. NIAAAL HX HANAANITULANGLYNAL 2.5 x 10° 417ava18nsm HX Azfadil

7 dl 1 & a = o L4 ¥ v + ! o -3 -3
ﬂQWNL?JN?.IuﬂIN@mﬂQﬂU’]ﬂﬂLﬁ"'ﬂLN[ﬁl‘j‘ Az AN Nduaag H,O w1 Ny 2 x 10° mol dm

(PP 2544)
0.8 2. 16 3. 2.0x10° 4. 3.6x10°

AU 1a2

=3

ada

AR A3AYAIENIASAUHX ; [HO] = \/KaCHX
[HOT = K,Cy
2x10%) = (25x10°) C,yy

C. = 4x10%25%x10° = 1.6 moldm”

HX

faatiedanan 6. HA lunsngen HAAanAanIsuAndainiL 1 x 10° d19a¥ane HA 1

mol dm” azupnFalasaazvinla  (H.A. 2544)

1.1 2. 2 3. 4 4. 10
pau 99 1
38An  [H,07] = \/KaCHA = NUx109(1) = 1x10° mol dm”

% NNSUANFD = ([H,07/C,,)x100 = (1x107/1)x 100 = 1

foastingdadall 7. 4198TA8NIA HA ANIENTW 1 x 10° mol/dm’ 1541M7 10 cm’  Fasaznng

o 1 o jd 1 = 1
WANAIUBANNTALNINL 10 R1TaTANEUN pH winla wasil K, Tnetlszannuyinle (,.A. 2543)
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St 1399 ANAANIA-LUA EA. §T107 9BYIUNA
pH K, (Uszannw)

1. 3 1x10°
2. 4 1.0x10°
3. 5 1.0x10"
4, 6 1.0x10°

pau 4 2

35An [H,0'] = %NsuAnsiax C,, /100 = 10x1x10°/100 = 1x 10" mol/dm’

pH = -10g(1x10_4) = 4
HA + HO <> HO + A

K = [HOTAT/[HA] = (1x10)"/1x10° = 1x10°

% 1 % a o dl %; a 1 + ¥ ¥
FNRLNNTRAAL 8. ArANENIANATNN (HCOOH) Uil 5 ang wuand H,O Id1

o 3 3 Yy a X o -4 P ca
Wil 5.0 x 107 mol dm™ fNAANANAATRINTALYINAL 2.0 x 107 aTarataiiinsanasy
naraneaginiy (m.A. 2542 dmtle)

AaL 28.75 g
78RR [H,0] = \/Kacﬂm

(5.0x107 = (2.0x10%C

C., = 0.125 mol/dm’

nim

nm

Ansanasin = (0.125 mol/dm’) (5 dm’) (46 g/ mol) = 28.75 ¢

= 1 [~
4. vnaa wiladlu

i
& A

1. tnaediinannsauARLIUaLn  Hearatatnansazaneidunas (pH = 7)
= z#’ a 1 o 1 -dl 91; [~1 dll a
2. naediinannsakAnLILAeeYr  Wearansungsazatelunge (pH < 7) esanniinlalag
AtaredlanauaNLAaaL
= d’a 1 o 1 dl % [~ dl a
3. inaeinAINNIABeNi LA Neazatatndnsazanaua (pH > 7) Wesaniialalag
Ata104la001199NIABAY
= d‘ a 1 o 1 dl %; a aa 9./?:/ 1
4. INABMNAAINNTABAUALLUARRY Haszatttnavialalndta 1endlaaauaniuaaatuay

lanauannIneeu arsazatazil pH=7 01K =K,; pH<7 81K >K,; pH>7 01K, <K,

o 1 4 zﬂl o ' é’ %’
FAIRENUBRRARL 9. memamiﬂumamwm

n. KI 2. AL(SO,), A. Na,CO, 3. NH,NO,
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Auuald K, 19981902a%8 NH, = 1.8 x 10°
K, 999 HNO, =4.6 x 10"

antfsieliaesans n - g delagnsies  (H.p. 2544)

ANTRURNANTATANE
nIm GRS e
1. N WAL 3 9 A
2 n 7 A LAY 3
3. 9 LAY 3 n A
4 A n U UAY 3
paLu 18 3

a

AR LHAUNNABNIRZALUN A19ALANLALITINNTA LA 178 DAY TUAUANNLINUBINTA-LUA

d' o Y a A ?/
A inaInaIL

n. KI unaesasnsaunuaziuaun arsazanaaziiunany

U, AL(SO,), \lundarasnsauniuaziuadal d1sazaraaziilungg

A. Na,CO, \JundaaanInsauLaziuaun arsazanaaziuiug

4. NH,NO, \lunassesnsaseulaziugasni tag K 199 HNO, 41n0n41 K, 999 NH,

=® |
dAnrazangasiiunge

b, @sazatatinines

o o = A 2 PRI a =
angazanatinines unnede ansazananainiIAILAN pH iAsilafunsazalaadlil

@nien tsynavsaaaisazanaiiiuegnana-twaiu leun
1. arzazaneiinainanseu-inansednsnaau (iWesnsa) i CH,COOH-CH,COONa

[H,0] = K, [n3n]

[inAa]
=
pH = pK, + log[lna8]

(N3]
2. arzazarziWiefiuasau-indageviuasey (TniWesiua) iy NH,-NH,CI

[OH] = K, [w4&]

[\NA8]
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pOH = pK, + log [naa]

[LUR]

o ] v a ¥ dl dl a [=3 v
pAABRENNUadaLl 10. W@W?M’]ﬂ]ﬂ?ﬂ@ﬂ’]ﬂﬂ@ﬂuuﬂ@ﬂ pH tHaLAN HCI ke NaOH Urunnuaniasag

Tdluansazans A, B uay C

AN9azanaNUINNAGL pH
1. 4198%a18 A (100 cm’) 7
2. @&198¥aNE A (100 cm’) + 0.001 mol HCI 2
3. &198¥ANE A (100 cm’) + 0.001 mol NaOH 12
4. 4198¥a18 B (100 cm’) 476
5. ®13a¥A"e B (100 cm’) + 0.001 mol HCI 4.67
. N1TATNNE cm ) + 0. mol Na .
6. 4 B (100 cm’) + 0.001 mol NaOH 4.85
7. 138287 C (100 cm’) 9.20
8. &13a¥@"e C (100 cm’) + 0.001 mol HCI 9.12
. N1TACNNE cm ) + 0. mol Na .
9. & C (100 cm’) + 0.001 mol NaOH 9.29

4178280 A, B uaz C Wraziiluasazanaln muandu (A, 2544)
1. H,0, CH,COOH/CH,COONa, NaOH

2. KCl,  H,PO,/NaH,PO,, NH,
3. H,0, CH,COOH/CH,COONa, NH,/NHCI

4. NaCl, NH,/NH(CI, CH,COOH / CH,COONa
AaU 183

ada

A0AA ANTATANY A waemulag pH unlelfin HCl uay NaOH dinties ugnsdn laildinmas
An38zane B uay C ulaeutlas pH WWeian e lefin HCLuay NaOH uanedn 1
ies (de 1 waz 2 Hn) ilagann pH 19981978z a 8 tWwas B 1infiu 4.76 WA pH 289
d1sazAe C WL 920 Aeuansazans B ez CH,COOH / CH,COONa Lazd15asang

C naziily NH, / NH,CI

o o Iy A A YY) e X !
AIREINNURARL 11. QWN@Nﬂ?QLLﬂzLﬂ@@WNﬁQWNL‘ﬁN'ﬁuLL@Zﬂ?NWm?LV}qﬂumﬂbLﬂu @qj‘ﬂxﬂqﬂ?ﬂ@

=
H pH g94n (5.7, 2542)

AUUAAN K, 199 HF 6.8x10"

6.6x10°

C,H,COOH
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CH,COOH = 1.8x10°
HNO, = 51x10°

1. HF, NaF 2. CH,COOH, CH,COONa

3. C,H,COOH, C,H,COONa 4. HNO,, NaNO,

fatl 42

35An  @rsazanativines ; [H,0] = K,[n3a]/[naa]

Tandiuuald [nsn] = [inaa] v [H,0] = K,

6.

%

A9l CH,COOH, CH,COONa axd pH §44A1iiada1n CH,COOH & K, A7gn

a a

|
o

81K, A1 [H,0']azdAtea pH g9

1
o

Q

(4

AUALALADTRINTLNTA-LLIA

faatinadiagayl 12. andeyaduniAmasiazde pH veansiLlaeud famas
GGG 799 pH Alaay
n 32-44 WAd — LUARY
1 42-63 WAS — LUARY
A 6.0—7.6 Waed — 1Y
N 6.8—8.4 AR - LAY

% o

dl a a I8 =l a;lj
ANIATAY X WNANLABUALALADS LHAAITL

naanh AUALALAAT 19981978 5A"8
1 n ARN
2 9 ARN
3 A TN
4 N A
= | =
a138vane x J pH Uszanauinla  (H.A. 2543)
1. 6 2. 7 3.8 4. 9
v
payu 14 3
t:ll a a I a
A AUALALADS A19941982A"8) pH
1 n AN > 4.4
2 9 AN >6.3
3 A 1NN >176
4 N A 6.8 — 8.4

Fatiid 41302a1e x J pH 7.6 8.4
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o 1 ¥ ¥ ! é}
PABENNUBRRAL 13. @Wﬂ“ﬂ”ﬂ?ﬂ@[ﬂ’ﬂ1ﬂﬂ

a a - , PRI = aa = o .
AUALALADT 194 pH MAeLd Anasu 1098198 ANEF LN
IWAARALIUS 12 —44 WA — LUABY ARN

AaslnLen 3.0-5.0 TURU — LAY WA

= = =

NuaALIA 6.8 —8.4 AR - LAY AN

NansaungIazanssiallil

n. #1982aN% H,S0, 2 x 10° mol dm”

Y. @1982878 HA 0.1 mol dm~ WANTL NaA 0.1 mol dm” (K, 984 HA Wi 5x 10°7)
dld 22 dl p o %’/ 3
A, @9AzANANNULAA HCI 91 27°C a1491 0.001 Tua azaelutin 50 dm
a1sazanglude ol AuudduAinmasiduneaiudNTaza8fietg (NUUA log 2 = 0.3, log 5 =

0.7) (H.m.2544)
1. NVt 2. 9 WU 3. N LAY U WINUW 4, NULAT A

¥
B 218 1

=3

38AA  N. H,S0,2x10°moldm”; [H,0] = 22x10%) = 4x10° mol dm”
pH = -log(4x10°) = 6-logd = 6-2(03) = 5.4
Y. HA 0.1 mol dm” + NaA 0.1 mol dm”
[H,0'] = K, [n3n]/[1n@8] = (5x107)(0.1)/0.1 = 5x 10" mol dm”
pH = -log(5x10°) = 5-log5 = 5-0.7 = 4.3
A. HC10.001 mol / 50 dm’

2x 10° mol dm”

[H,0'] = 0.001/50

pH = -log(2x10°) = 5-log2 = 5-03 = 4.7

a a P \ a aa o a a
URARDT | da9pHT | ANulasy A284 A1R94TAZA
ﬂan' = 4 o
MU AT | 0 (pH=5.4) | 1.(pH=4.3) | A.(pH=4.7)
PLIRN
a & A A = Y =
IWNAADLIUR | 3244 | LAY — LUADY AD AR A IAD
ARalNLIA 3.0-50 | YINK-wAg N N AN 19
= " 2 2 2 2
Nuaaisn 6884 | Wand- uAg RN AR AR AR

gangazaneluda n WasudauAAAasITULALIA LA AN AN
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WULHNWRANAANTA-LUA

1. pH 289a19avANEYBALASeUTTATN TeRAadNg 030 molidm® WinfiL 10.66 A9,
K, IpLLaseui]
2. AIATUINY pH TBNANTAZATE NH,CI A2NadNd 0.40 mol/dm’ nnmualil K, 799 NH, = 1.8 x 10°
3. ansazanelutinaesanssieluil Winse wa vilenans
KBr, NaCN, AI(NO,),, BaCl,
4. EinBauesniasiauasazanaivlined pH - 8.60 tinFeuazidenidnsalaselld wazwgle
1. HA (K, = 2.7x107)
2. HB (K, = 44x10°)
3. HC (K, = 2.6x10°)
5. mawasuuasdellil fnasetBunnnsAslalesaiares NaNo, atndls asedung

1. NI9LAN HCI 2. N9LFIN NaOH 3. N19LAN NaCl
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